



**Местная общественная национально-культурная
организация азербайджанского народа «Достлуг»
(в переводе на русский означает «Дружба») г. Когалыма.**

Россия, Тюменская обл., Ханты-Мансийский автономный округ-Югра г. Когалым
ул. Градостроителей дом 2, кв. 23; Е-mail: dostlug.kogalym@mail.ru тел: 8-904-477-50-86
ИНН 8608059877 КПП 860801001 РС 4070381047770000983 ФИЛИАЛ «ДЕЛО» ПАО БАНК СИНАРА

№ 102 от 19.09. 2023 г.

В конкурсную комиссию «Конкурса социально значимых
проектов и успешных гражданских практик «Премия «Признание»

Письмо поддержки

Правление Местной общественной национально – культурной организации азербайджанского народа «Достлуг» (далее - МОНКО «Достлуг») ходатайствует о присуждении «Премии «Признание» председателю МОНКО «Достлуг» Исмаилову Хаялу Зейналабдын оглы за многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство, значительный вклад в совершенствование и развитие межнациональных, межэтнических и межконфессиональных отношений.

Исмаилов Хаял является председателем МОНКО «Достлуг» с 2017 года. За недолгий промежуток времени он проявил себя как талантливый организатор городских массовых мероприятий, направленных на ознакомление жителей города Когалыма с национально-культурными традициями азербайджанского народа и других народов проживающих на территории г. Когалым, сохранение межнационального и межконфессионального мира и согласия народов, проживающих в г. Когалым. В течение 2018-2019-2020-2021-2022-2023 гг. в Когалыме состоялись такие значимые мероприятия как:

- Праздник «Новруз-Байрам», включающий выставку национальных костюмов, конкурс блюд национальной кухни, конкурс детского рисунка;
- Автопробег «Подвези Ветерана» в честь Победы;
- Турнир по нардам;
- «Чтобы не повторилась беда»;
- День азербайджанской культуры «Возрождая мелодию сердца»;
- «Лето детской безопасности»;
- «Праздник Цветов»;
- «Праздник Граната»;
- «Праздник знайки»;
- «Праздник двора»;
- «Богатырь из Азербайджана»;
- «Подвези Врача»;
- «Это не наш мусор, но наш город»;
- «Наш двор-территория добрососедства»;
- Всероссийский Этнофестиваль (Фестиваль цветов);

- «Горка в каждый двор»
- Проект «Герои СВО Когалым»

В марте 2018 г. В Когалыме состоялось мероприятие, которое привлекло множество жителей и гостей нашего города - «Новруз-Байрам». Получился яркий и запоминающийся праздник с участием творческих коллективов и артистов национально-культурных объединений Когалымаи городов Ханты-Мансийского автономного округа.

В ноябре 2018 г. В рамках Дня азербайджанской культуры был организован концерт «Возрождая мелодию сердца», посвященный творчеству известного певца и композитора Муслима Магомаева.

Исмаилов Х.З. оглы уделяет особое внимание подрастающему поколению, уважительному отношению молодежи к обычаям и традициям своего народа, а также к представителям старшего поколения, внесшим огромный вклад в завоевание победы в Великой Отечественной войне. Ежегодно в день Победы по инициативе Хаяла Зейналабдын оглы проводится акция «Подвези Ветерана». Безвозмездная доставка ветеранов, пенсионеров, инвалидов уже стала визитной карточкой общественной организации «Достлуг».

Своей неиссякаемой энергией и оптимизмом Исмаилов Х.З. привлекает подростков и молодежь к участию в мероприятиях, посвященных профилактике детской безопасности в лесу и на воде. Традиционными стали мероприятия «Чтобы не повторилась беда» и «Лето детской безопасности». В мае 2018, мае 2019 гг., а также в апреле 2021 г. состоялись турниры по нардам, ставшие традиционными и привлекающими жителей всех возрастов.

Своим личным примером Исмаилов Х.З. учит молодежь беречь природу. Систематически в течение весенне-летнего периода организовывает субботники по уборке территории городской части лесного массива, по высадке деревьев и кустарников в черте города. В 2020 году объединившись с экологическими активистами города, было организовано 18 субботников «Это не наш мусор, но наш город», четыре воскресника и два экологических мероприятия «Наш двор-территория добрососедства».

В 2019 году по инициативе Исмаилова Х.З. были проведены два новых мероприятия, вызвавших неподдельный живой интерес жителей города Когалыма:

- 18 августа 2019 г. –«Праздник Цветов»,
- 29 ноября 2019 г. – «Праздник Граната».

Проведению «Праздника Цветов» предшествовала большая подготовительная работа с привлечением организаций, учреждений города, индивидуальных предпринимателей, учащихся образовательных организаций. Состоялся конкурс цветочных композиций среди команд и индивидуальных участников, поразивший зрителей своей красотой и воображением.

Интересно и необычно прошел и «Праздник Граната». Участники и зрители познакомились с разнообразием сортов и вкусов этого южного плода, его значением в традиции национальной азербайджанской кухни, влиянием для здоровья.

Оба мероприятия получили прекрасные отзывы с предложением продолжить их проведение ежегодно.

В начале февраля 2020 году впервые в городе и в целом в Югре состоялось мероприятие приуроченное «Дню Молодежи Республики Азербайджан». Были

приглашены на круглый стол представители молодежных организаций, студенты обучающиеся в г. Когалым, различные органы и учреждения города.

В условиях пандемии Исмаилов Хаял организовал бесплатный проезд для врачей, фельдшеров, медсестр и мед работников от дома к пациентам и от пациентов до дома, акция называлась #ПодвезиВрача и была отмечена в сторис инстаграм аккаунта Губернатора.

Исмаилов Х.З. ведет активную добровольческую деятельность, оказывает помощь поисково-спасательному отряду «Лиза Алерт», выступает спонсором многих городских мероприятий. Проводит работу с мигрантами, помогает представителям не только азербайджанской национальности в решении трудных вопросов. Его активная жизненная позиция способствует привлечению молодежи в ряды национально-культурного общества «Достлуг».

Х.З.Исмаилов принимает активное участие в общественной жизни города, является активным участником образовательных мероприятий, гражданских форумов, круглых столов с участием представителей НКО г. Когалыма. Деятельность Хаяла Зейналабдын оглы многократно отмечена благодарственными письмами, дипломами, грамотами.

Исмаилов Хаял победитель городского конкурса «Общественное признание 2018-2019-2020-2021-2022» в номинациях «В ногу со временем», «На благо города и горожан», «Мой город-моя забота», «Территория добра» и «Творческая личность».

С 2017 г. по настоящее время было поддержано и спонсировано более 600 социально значимых проектов и благотворительных акций в г. Когалым.

В 2018 г. по личной инициативе Исмаилова Хаяла был создан социальный проект «Реальный Когалым» (прямые трансляции с городских мероприятий в социальных сетях). Проект развивается успешно и пользуется популярностью не только среди горожан, но и среди пользователей социальных сетей с близлежащих городов региона.

В 2021 году при поддержки председателя Исмаилова Х.З. город Когалым посетил богатырь из Азербайджана, где на открытом воздухе территории СКК «Галактика», продемонстрировал свои неоднократные рекорды Гиннеса для всех желающих горожан.

В 2022 году в рамках Этнофестиваля в г. Когалым состоялся Фестиваль цветов, мероприятие посетили высшее руководства ФНКА «АзерРос».

В марте 2023 году традиционно состоялся праздник весны «Новрузбайрам» с участием пяти муниципалитетов Югры и известного певца и музыканта Сакита Самедова.

В апреле 2023 года состоялся шестой открытый турнир по нардам в котором приняли участие более 30 горожан и гостей из Югры.

2 сентября 2023 года при участии Генерального консула Азербайджанской Республики в г. Екатеринбург состоялся Фестиваль цветов, в котором приняли участие артисты из ХМАО, ЯНАО и Уральского федерального округа.

Х.З.Исмаилов принимает активное участие в общественной жизни города, за время СВО были направлены 6 гуманитарных помощи бойцам СВО, а также были привлечены более 10 граждан РФ азербайджанской национальности.

Х.З. Исмаилов является активным участником образовательных мероприятий, гражданских форумов, круглых столов с участием представителей НКО г. Когалыма. Деятельность Хаяла Зейналабдын оглы многократно отмечена

благодарственными письмами, дипломами, грамотами, а также Почетной Грамотой Губернатора Югры. Имеет четыре медали: «За заслуги», «За отличие», «За активную работу» и в честь 1100-летия принятия Ислама в Волжской Булгарии.

С 2017 года по 2023 года Исмаиловым Х.З. поддержано свыше 500 социальных проектов и благотворительных акций.

Председатель МОНКО «Достлуг» вносит огромный вклад в деле гармонизации межнациональных отношений, а также вносит непосильный финансовый вклад решая различные проблемы горожан.

Исмаилов Хаял является представителем:

Федеральной автономии азербайджанцев России в ХМАО-Югре; Федерации народов России в ХМАО-Югре; Торгово-промышленная палата Югры в г. Когалым, Покачи, Лангепас. Создатель уникальных социальных проектов: «Реальный Когалым» «Копилка», #МБКогалым, #КапляДобра# ПодвезиВетерана #ПодвезиВрача

Заместитель председателя
МОНКО азербайджанского народа
«Достлуг»
М.П.



Мамедов Ф.М.